

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

(1332) Пятница, 3 апреля 1953 г. Цена 15 коп.

## БОТА О БЛАГЕ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

чувством большого удовлетворения встретил советский рабочий. Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары. В этом постановлении выражена неослабевающая забота Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа, о возмощении его постоянно растущих материальных и культурных потребностей. Юбилейной задачей коммунистического государства, советский народ еще не сплотился вокруг партии Сталина и Советского правительства, удвоит свои усилия для досрочного выполнения сталинской пятилетки.

бота о благе народа, о максимальном удовлетворении материальных и культурных запросов — есть высший долг нашей партии и Советского правительства. Систематическое снижение цен, повсеместно проводимое из года в год в нашей стране, является одним из важных источников повышения реальной заработной платы рабочих и служащих, роста доходов колхозов.

Новое снижение цен, — как в своем выступлении заявил мотористка газового завода стахановка Фриева, — повышает наше благосостояние, о котором так много говорит Коммунистическая партия. В ответ на заботу мы и свои усилия, будем стараться не покладая рук за любимой Отчизны.

Будем бороться за экономию и бережливость, за использование техники на всю мощь, за дальнейшее снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Горняки шахты № 1 треста «Ленинградсланец» в ответ на отеческую заботу партии и правительства взяли повышенное социалистическое обязательство. В апреле они решили выдать на-гора сверх плана 3000 тонн сланца. Бригадир навалотбойщик, стахановец т. Алексеев так выразил мысли и чувства шахтеров:

— С каждым днем наша жизнь делается все счастливее и радостнее. Мы не пожалеем своих сил, чтобы стахановским трудом еще больше возвысить могущество любимой Родины. Моя бригада становится на стахановскую вахту. Обещаем работать по передовому методу — графикам цикличности, выдавать сланец только отличного качества.

Горячо одобряя очередное снижение цен, трудящиеся связывают рост своего благосостояния с заботой о дальнейшем росте могущества любимой Родины. Они проникнуты стремлением еще шире развернуть социалистическое соревнование за улучшение работы предприятий, за дальнейшее снижение себестоимости и повышение качества продукции. В ответ на заботу о народном благе колхозники и механизаторы обязуются организовано начать и образцово провести весенний сев, заложить прочную основу высокого урожая, добиться новых успехов в развитии общественного животноводства.

Новое снижение цен значительно повысило покупательную способность населения. Это обязывает руководителей местных Советов, торговых организаций проявлять больше заботы об удовлетворении запросов трудящихся, о налаживании культурной советской торговли и бытового обслуживания трудящихся.

В ответ на заботу партии и правительства трудящиеся района удвоят и утроят свои усилия в борьбе за успешное выполнение государственного плана.

### Машины для колхозов

База сельхознаба для колхозов района поступила механизированные станки для изготовления торфо-перегнойных ком, маркеры-окучники, кормозапарники, конные граб-мехосадки.

## НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА О НОВОМ СНИЖЕНИИ ЦЕН ОТВЕТИМ САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ

### Жизнь становится все радостнее

Коллектив центральной электростанции с большой радостью встретил весть о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары. Выступая на митинге рабочих, бригадир обмуровщиков т. Братолобов сказал:

— Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся о материальном благосостоянии советских людей. В то время, как в капиталистических странах идет гонка вооружений и миллионы рабочих обречены на полуголодное существование, жизнь советских тружеников становится все радостнее и богаче. Это обязывает нас неустанно бороться за подъем производительности труда, за улучшение качества работы.

— Новое снижение цен — яркое свидетельство силы и могущества нашего родного Советского государства, — заявил смелый инженер т. Волошин. — Оно обеспечивает дальнейшее укрепление советского рубля, повышение реальной заработной платы. Каждый из нас от снижения цен получает большие выгоды. Я призываю весь коллектив электростанции работать с удвоенной энергией и всенародный праздник 1 Мая встретить хорошими трудовыми показателями.

Выполнив задание первого квартала этого года на 7 дней раньше срока, энергетики обязуются работать еще лучше, своим стахановским трудом умножать богатства любимой Родины.



Сталинская область. Выполнив директивы XIX съезда партии, коллектив Краматорского завода тяжелого станкостроения два дня в день повышает производительность труда. Одним из инициаторов соревнования за сокращение производственного цикла сборки станков является мастер сборочного участка, депутат Сталинского областного Совета С. А. Клименко. Участок, которым он руководит, собирает станки быстрее установленного срока при блестящем качестве сборки.

На снимке: сборка тяжелых станков на участке С. А. Клименко. Фото И. Бондаренко. Прессбюро ТАСС

### Спасибо родной партии

Газосланцевый завод. Вдохновенный труд рабочих кипит во всех его цехах. Газовщики досрочно завершили мартовский план, перевыполнив месячную программу по выработке бытового газа. Сейчас весь коллектив завода дружно включился в предмайское социалистическое соревнование.

Печной цех. Сюда на митинг, посвященный новому снижению цен на продовольственные и промышленные товары, собралась вся рабочая, инженерно-технические работники, служащие. Выступает заместитель начальника цеха т. Макаричев.

— Это новое, шестое по счету, снижение цен, — говорит он, — свидетельство неустанной заботы нашей родной Коммунистической партии и Советского правительства о советских людях. Радостно сознавать, что мы живем в такой стране, где делается все для счастья народа. В ответ на заботу партии и правительства мы, газовщики, еще выше поднимем производительность труда, снизим себесто-

мость выпускаемой продукции, улучшим ее качество.

Берет слово молодой слесарь т. Кузнецов.

— Где, в какой другой стране, — говорит он, — простой рабочий может получить бесплатное образование! Я учусь в 9 классе школы рабочей молодежи, через год могу поступить в институт и получить высшее образование. Такое широкое право мне и миллионам советским юношам и девушкам дали Коммунистическая партия и наше родное Советское правительство. Они повседневно заботятся о трудовом человеке, стремятся улучшить благосостояние советского народа. Спасибо за эту теплую отеческую заботу.

Один за другим на трибуну поднимаются рабочие, инженеры, техники. Все они в своих идущих от сердца словах благодарят партию и правительство за отеческую заботу и заявляют о своей готовности трудиться еще лучше, еще производительнее на благо любимой социалистической Родины.

### Не пожалеем сил на благу Родины

Свыше 300 горняков шахты № 1 перед началом смены заповинд помещение комбината. Многие из них уже слышали по радио сообщение Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары. На лицах шахтеров радостная улыбка.

С обообщением о снижении цен выступил начальник шахты т. Калинин.

Затем взял слово начальник 2-го участка т. Фролов. Он заявил:

— Наша родная Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют безграничную заботу о благосостоянии советских людей.

Ярким свидетельством роста культурного и материального урона трудящихся является новое, шестое по счету, снижение цен на продовольственные и промышленные товары. Это постановление еще раз говорит о сталинской миролюбивой политике, выражающей отеческую заботу о благе советского народа.

Со словами благодарности Коммунистической партии и правительства за их повседневную заботу о благосостоянии советского народа выступил горняк т. Арсентьев.

Шахтеры на заботу партии и правительства решили ответить стахановским трудом и обязались выполнить в апреле каждой лавой 26 циклов, а к 1 мая выдать на-гора тысячи тонн сланца сверх плана.

### Радостное событие

Радостно встретил Постановление Совета Министров СССР и ЦК Коммунистической партии Советского Союза о новом снижении розничных цен на продовольственные и промышленные товары коллектив Сланцевского хлебокомбината. После ночной смены рабочие собрались на митинг.

Молодая работница, выпускница школы ФЗО Людмила Иванова заявила:

— Новое снижение цен — яркое проявление отеческой заботы о нас, трудящихся. У советской молодежи имеются все возможности учиться. Окончив школу ФЗО, я получила специальность и даю слово, что буду самоотверженно трудиться на своем посту. Мой скромный труд, как и труд всех советских людей, послужит делу укрепления мира.

Работница Анастасия Рудник сказала:

— Я имею двух детей. При паризме мне было бы их очень тяжело воспитывать, а сейчас благодаря отеческой заботе Советского правительства и Коммунистической партии мои дети учатся в школе. Новое снижение цен еще больше облегчит нашу жизнь. Большое спасибо партии и правительству за повседневную заботу о трудящихся.

Постановление о новом снижении цен вызвало огромный производственный подъем среди рабочих хлебокомбината. Досрочно завершив квартальный план, они развернули соревнование за перевыполнение апрельского задания.



## Пленум райкома КПСС

28 марта с. г. состоялся пленум райкома КПСС. Пленум обсудил вопрос: «О выполнении решений XIX съезда партии по подбору, расстановке и воспитанию кадров». С докладом выступил секретарь райкома партии т. Н. П. Семиченко.

— Задачи коммунистического строительства, — говорит докладчик, — требуют дальнейшего повышения боеспособности партийных организаций. XIX съезд партии указал на основную задачу в деле подбора кадров — всемерное улучшение качественного состава работников, укрепление партийных, советских, хозяйственных организаций людьми, преданными интересам партии и государства, хорошо знающими дело и способными двигать его вперед.

За последнее время, — отмечает докладчик, — первичные партийные организации стали глубже заниматься вопросом подбора и воспитания кадров. Ряд товарищей выдвинул на руководящую работу (т. Александров, Пушкин, Цухлов, Кулаков и другие). Повысилась ответственность руководителей за подбор кадров. В результате предприятия и колхозы успешно выполняют государственные планы.

Но в целом, — говорит далее т. Семиченко, — парторганизации, советские и хозяйственные руководители еще не перестроили работу, как этого требуют решения XIX съезда партии. Вместо того, чтобы строго соблюдать ленинско-сталинский принцип — подбирать кадры по политическим и деловым признакам, еще имеют место факты подбора кадров по признакам приятельских отношений, личной преданности, землячества и родства.

Так, указания партии по подбору кадров нарушались в управлении подсобных предприятий (начальник т. Комаров, секретарь парторганизации т. Самсонов). В результате здесь наша себе пристанище кучка жуликов и проходимцев, которая нанесла материальный ущерб предприятию.

Нарушал принципы подбора кадров начальник ОРСа треста «Ленинградсланец» т. Логов. Нередко на честных работников он чинил гонения, увольнял, ставя на их место лиц, не внушающих доверия. Кроме того, Логов нарушал штатную и финансовую дисциплину. Управляющий же трестом т. Кожеников и начальник отдела кадров (он же секретарь парторганизации) т. Прохоров вместо глубокого изучения людей при выдвижении их на руководящую работу решают этот вопрос поделачески.

В Рудненской МТС на неко-

торых руководящих постах стояли люди, связанные между собой узами кровного родства. Поэтому недостатки в работе здесь не вскрывались, критика и самокритика отсутствовала.

Не соблюдался ленинско-сталинский принцип подбора кадров в райпотребсоюзе. Это привело к тому, что к руководству торговой организацией пробрались проходимцы и пьяницы, которые расхищали социалистическую собственность (Пулин, Теплов, Колин, Волков и другие).

В подборе кадров имеют еще место случаи ротозейства и беспечности. Так, например, в тресте «Ленинградгазстрой» (управляющий т. Ровенский, секретарь парторганизации т. Булавин) был принят на должность главного инженера участка некий Макаров, который развалл работу. Как потом выяснилось, этот Макаров вовсе не инженер, а проходимец. Подобные факты ротозейства имеются в горнопромышленной школе (директор т. Болотов, секретарь парторганизации т. Клименко), на шахте № 1, газосланцевом заводе.

Одним из решающих условий нашего продвижения вперед является овладение кадрами теорией марксизма-ленинизма. Однако некоторые руководящие работники недооценивают этого, не учатся, не повышают своего идейно-политического уровня. К числу их можно отнести начальника строительного-монтажного управления № 6 треста № 16 т. Роговского, директора школы фабрично-заводского обучения № 30 т. Шелгунова, директора газосланцевого завода т. Батурина, председателя Попковорогского сельсовета т. Костроминя, председателя колхоза имени Калцинина т. Косенкова, главного инженера газосланцевого завода т. Слез и некоторых других.

Непрерывное совершенствование производства на базе высшей техники обязывает руководителей организовать расстановку кадров. Но и с этим у нас неблагополучно. На газосланцевом заводе технику совершенно не организована. На самотек пущен этот важный участок работы в трестах «Ленинградсланец» и «Ленинградгазстрой».

Испытаным методом воспитания кадров является критика и самокритика. Но, как показывают факты, еще есть случаи, когда критика глушится, критические замечания, идущие снизу, не поддерживаются. Начальник погрузочно-транспортного управления т. Харюткин за справедливую критику подчиненных грозит увольнением их. Кропотливая воспитательная

работа с кадрами здесь подменена голым администрированием. А партийная организация (секретарь т. Екимовский) вместо того, чтобы устарить этот серьезный недостаток, оберегает мнимый авторитет Харюткина.

— XIX съезд партии, — в заключение говорит докладчик, — поставил в качестве важнейшей задачи партийных организаций повышение уровня работы с кадрами.

В прениях первым слово взял председатель колхоза «Родина» т. Егоров. Он отметил, что неудовлетворительно поставлена воспитательная работа среди участковых агрозоветспециалистов. Агроном Савиновщинского участка т. Верба не организует учебу колхозников, новшество в производство не внедряет, сам нигде не учится. Такое положение во многих колхозах. Колхозные парторганизации не вовлекают специалистов в сеть партийной учебы.

Начальник управления подсобных предприятий т. Комаров в своем выступлении признал правильную критику в его адрес. В то же время он критиковал райком КПСС за слабую работу по подбору и воспитанию кадров. Он привел факты, когда руководящие работники советских учреждений (например, помощник прокурора Медведев) недостойно ведут себя, пьянствуют.

Выступил директор Рудненской МТС т. Васильева было посвящено расстановке руководящих кадров станции. Ряд критических замечаний коммунистов уже выполнен. Партийная организация и руководство МТС, как заявил т. Васильев, примут все меры, чтобы до конца устранить факты семейственности, родства и приятельских отношений в расстановке кадров.

Не уделяется должного внимания подбору, расстановке и воспитанию кадров в строительном-монтажном управлении № 6 треста № 16. Главный инженер т. Воробейчик подписывает хорошие характеристики людям, ранее работавшим в управлении, но скомпрометировавшими себя. Об этих и других недостатках сообщила пленуму инспектор отдела кадров строительного-монтажного управления т. Михайлова.

В прениях выступили также начальник отдела кадров треста «Ленинградгазстрой» тов. Бучкин, главный инженер треста «Ленинградсланец» т. Курганов, председатель райисполкома т. Яковлев, секретарь парторганизации газосланцевого завода т. Морозов, секретарь райкома КПСС т. Полобед и другие.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.



Русский музей в Ленинграде — крупнейшее хранилище произведений русской национальной живописи, скульптуры, графики, прикладного искусства. Музей пользуется широкой известностью. Ежегодно в его залах бывает сотни тысяч посетителей. При музее работают школьные кружки.

На снимке: очередное занятие кружка школьников по искусству XIX века. Фото А. Михайлова.

Пресклятие ТАСС

## Школа рабочей молодежи нуждается в помощи

За последние годы в нашем районе наряду с увеличением сети городских и сельских школ открыты две средние школы рабочей молодежи. В них без отрыва от производства учатся рабочие и служащие. По сравнению с прошлым учебным годом во 2-й Сланцевской средней школе рабочей молодежи значительно увеличилось количество учащихся. Лучшими по успеваемости являются Н. Бондаренко, В. Козин, И. Кержаков, А. Афанасенко, Н. Бойцова, Г. Бурсаковская. Они не только имеют отличные и хорошие оценки, но и являются передовыми производственниками.

Но в целом по школе успеваемость еще низкая, наблюдается отсев учащихся. Некоторые руководители предприятий мало обращают внимания на создание рабочим надлежащих условий для посещения занятий. Наиболее низкую посещаемость имеют молодые рабочие газосланцевого завода (директор т. Батурин, секретарь парторганизации т. Морозов). Однако это ничуть не беспокоит руководство завода.

Недостаточно помогают школе в борьбе за налаживание посещаемости комитеты ВЛКСМ

шахты № 2 и треста «Ленинградгазстрой». Достаточно привести такой пример. Секретарь комитета комсомола шахты № 2 И. Васильев, являясь учащимся школы рабочей молодежи, плохо выполняет учебную программу, имеет низкую успеваемость. Поэтому он, видимо, и не требует от комсомольцев, чтобы они были в авангарде учебы. Редко бывают в нашей школе и работники райкома ВЛКСМ.

За последнее время перестали посещать занятия учащиеся М. Погодин, Н. Лыгин, З. Смирнова, Л. Путилова, К. Новиков и другие. Учителя встретились с затруднениями: как же заниматься учащимися, которые длительное время не посещают занятий? Некоторые классные руководители идут на квартиры учащихся, интересуются бытом. Но этот мер далеко недостаточно. Надо, чтобы на помощь пришли хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации. Необходимо поспешивно интересоваться жизнью школы и оказывать ей помощь.

Г. Венидинов, директор 2-й Сланцевской средней школы рабочей молодежи.

## Письма в редакцию

### ★ Когда будут дрова?

Я — инвалид труда, работаю на шахте № 2. Обратилась как-то к председателю шахтного комитета т. Бирюкову с просьбой оказать помощь в приобретении дров. После длительного ожидания получила ответ, что шахта своих дров не имеет.

Заявление было направлено заместителю начальника шахты. Получив разрешение на

покупку сланца, у меня опять возникли затруднения. Топка дачей в нашей квартире совершенно не приспособлена для сжигания сланца.

Вот и живем мы так — холоде, без дров. Но это не тревожит руководителей шахты и шахтный комитет профессионального союза.

А. Новикова, Ул. Каркасная, дом № 2, кв. 1.

## Навести порядок в автобусах

Нам недавно пришлось ехать в автобусе, курсирующем по маршруту Сланцы — шахта № 1. Странные порядки наблюдаются в этом автобусе. Существует же положение, что в общественных местах, а тем более в автобусах, курение запрещается. Но

этого правила здесь не соблюдают.

На замечания пассажиров и водителя прекращение курения в автобусе ни кондуктор, ни водитель мер не приняли.

Когда же в автобусе будет наведен надлежащий порядок? Н. Сальникова, Л. Мазурова, Поселок шахты № 1.



**ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ,  
ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ТРАКТОРНЫХ РАБОТ!**

**Источники экономии**

рошлом году на тракторе-54 я вспахал 1300 га за 530 га. При этом сэкономил 870 килограммов продуктов. Мой напарник Петров сэкономил 10 килограммов горючего. В сложности мы значительно снизили себестоимость работ. Возможности для снижения себестоимости работ у нас весьма большие, которые из них. Конечно, успех борьбы достигается только тогда, когда экономия достигается всеми сторонами хозяйства. Я на эту сторону дебрирую исключительно мое внимание. Я прошу посеивать камнями некоторое время я работаю плугарем, что повышает качество пахоты и, следовательно, снижает себестоимость. Но как только колхоз стал выделять плугарей, нельзя было не заметить, как резко ухудшилось качество полевых работ. Я, как руководитель, не допускаю, что-

бы трактористы работали без прицепщиков.

Правильное агрегатирование механизмов также является серьезным резервом снижения себестоимости.

Очень важно для снижения затрат давать полную нагрузку машине. Например, нередко наблюдаются случаи, когда на вывозке навоза отдельные трактористы неполностью загружают сани. Дело доходит до того, что иногда вывозают с 2—3 тоннами груза. Этого допустить нельзя. Я, например, на заготовке и вывозке органических удобрений применяю сноп 2—3 саны и максимально загружаю их. Тем самым сокращаю число оборотов машины, повышая производительность труда, достигая этим экономии.

Нельзя не отметить источники снижения себестоимости тракторных работ. Каждый механик должен искать, находить и полностью использовать их.

**А. Семенов,**  
тракторист Купельской тракторной бригады.

**Снизить себестоимость тракторных работ**

многих механизаторов МТС показывает, что мелкой организации правильно использовать технику можно достигнуть только снижением стоимости тракторных работ. Конечно, что рост общественного богатства колхоза, а оплата тракторных работ зависит от урожая. Знаю каждого механизатора, повышая свою ответственность за выращивание их и устойчивых урожаев. А для этого необходимо увеличивать производительность труда, вводить передовые агротехнические приемы, улучшать работу тракторных работ. В прошлом году мой трактор ХТЗ составил 500 гектаров при норме 4. Я сэкономил около 10 килограммов нефтепродуктов самым снизил себестоимость сельскохозяйственной продукции.

путем сокращения холостых перегонов. При заправке трактора я пользуюсь обязательным планом, что исключает развал и разбрызгивание горючего. Затем я тщательно слежу за исправностью питательных трубок и отстойников. Это обеспечивает бесперебойную и четкую работу мотора, повышает производительность и сокращает расход горючезмазочных материалов.

При пахоте загон стараюсь намечать по наибольшей длине поля. Не допускаю огрехов. Надо помнить, что высокое качество пахоты — мощный резерв снижения стоимости тракторных работ.

Включаясь в социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева, нынче первым пунктом моего обязательства является досрочное завершение весенних полевых работ при высоком качестве их.

**А. Веселов,**  
тракторист Рудненской тракторной бригады.

**Использовать резервы**

Весь советский народ с огромным воодушевлением трудится над выполнением плана пятой сталинской пятилетки. Широко развернулось всенародное социалистическое соревнование за повышение качества продукции, за снижение себестоимости ее.

Директивами XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану поставлена задача снизить себестоимость тракторных работ машинно-тракторными станциями примерно на 25 процентов. Отсюда становятся ясными обязанности каждой тракторной бригады и каждого механизатора в отдельности.

Наша Рудненская МТС из года в год пополняется новой техникой. Однако в деле использования тракторов и сельскохозяйственных машин у нас еще имеются крупные недостатки. Надо прямо сказать, что еще неудовлетворительно обстоит дело с уходом за машинами. В результате этого машины преждевременно изнашиваются, допускаются значительные перерасход средств на их ремонт. Все это приводит к удорожанию стоимости тракторных работ. Достаточно сказать, что нынче на ремонте тракторов нашей МТС перерасход средств составил 15.000 рублей. Это случилось потому, что плохо организовывался труд ремонтных рабочих.

Нынче меня выдвинули на должность бригадира тракторной бригады. Первой задачей я ставлю перед собой и в целом перед бригадой — помочь колхозу вырастить высокий урожай, снизить стоимость сельскохозяйственной продукции.

В плане работ бригады мы учитываем различные почвенные условия, рельеф местности, длину гонгов. Для каждого тракториста составляем график-маршрут.

С первого дня выезда в поле я стараюсь в своей бригаде организовать работу так, чтобы досрочно выполнить задание по весеннему севу, обеспечить высокое качество обработки почвы. В. Владимиров, бригадир Великосельской тракторной бригады.



**Куйбышев.** Токарь Средневолжского станкостроительного завода Василий Колесов разработал новый силовой метод резания металла. Благодаря применению специального реза, геометрию которого нашел В. Колесов, можно производить чистовую обработку металла во много раз быстрее, чем обычно. Министерство машиностроения СССР организовало на Средневолжском станкостроительном заводе специальную школу. В школу прибыли токари из разных городов страны. Практическими занятиями руководит токарь-новатор Василий Колесов.

На снимке: В. Колесов (в центре) демонстрирует свои приемы токарям А. Дакалу (Киев) и лауреату Сталинской премии Г. Бортевичу (Ленинград).

**Нет заботы о молодняке**

В сельхозартели имени Калинина имелось все необходимое, чтобы успешно завершить зимовку скота и полностью сохранить нарождающийся молодняк. Здесь было достаточно сена, соломы, силоса. Однако из-за попустительства, а иногда и просто из-за безответственного отношения руководителей колхоза к животному корму расходовались неэкономно. Допускалось их растраживание и хищение. Так, например, было в феврале, когда животновод А. П. Богданова 2 кипы сена сменяла на бензин. Правление колхоза об этом знало, но не призвало Богданова к ответу.

Кроме того, несмотря на неоднократные напоминания зооветспециалистов о том, что запасы кормов необходимо пополнять, правление колхоза не организовало приготвление

кормов из резаной соломы. Некоторые работники фермы не выполняют указания зооветспециалистов. Мною было категорически запрещено употреблять в корм для стельных коров неполноценный силос, но заведующий фермой А. С. Семенов не выполнил этого указания и этим самым допустил значительный отход нарождающегося молодняка.

Мало в колхозе проявляется заботы и о содержании молодняка. В бригаде № 1 телят рождения текущего года стоят под дырявой крышей. На них льет вода.

Надо решительно покончить с беспечным отношением к нуждам животноводства и уделять больше внимания правильной ухому и сохранению молодняка. **А. Вилюнский,** заведующий Рудненским зооветучастком.

**Сводка**

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам Сланцевского района на 31 марта 1953 г. (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Очищено парников	Набито парников	Засеено парников	Вывезено навоза
1	Им. Ильича . . . . .	100	70	18,5	32,6
2	Им. 17-го Партсъезда . . . . .	100	63,3	26,4	33,3
3	«Путь к коммунизму» . . . . .	100	47,8	19,3	33,3
4	«Шахтер» . . . . .	86,2	25,6	9,3	17,6
5	Им. Ленина . . . . .	71,8	23,1	15,9	14,9
6	«Обновленная земля» . . . . .	70,2	23,6	14,1	18,1
7	«Май» . . . . .	66,0	32,8	15,2	32,2
8	Им. Калинина . . . . .	53,2	25,1	10,9	23,3
9	«Восход» . . . . .	29,7	23,8	8,7	16,4
10	«Броневик» . . . . .	43,8	43,8	—	14,4
11	«Родина» . . . . .	35,7	35,7	3,6	26,5
Итого:		59,5	29,8	11,8	21,9

Из года в год тракторный парк Рудненской МТС пополняется новыми видами сельскохозяйственных машин. МТС получила для лугомешиноравного отряда 6 тракторов С-80, два канавокопателя и грейдер.

На снимке: подготовка канавокопателя к работе.



Развертывание парникового сева ранних овощей в колхозах района попрежнему проходит крайне медленно. Минувшая пятидневка не дала сколько-нибудь ощутительных результатов. Все сроки посева ранних и поздних сортов капусты и томатов прошли. К этому времени колхозы «Броневик», «Родина» уже должны были посеять этих культур свыше 100 парниковых рам, а фактически к севу еще не приступили. 300 рамоест должно быть посеяно в сельхозартели «Восход», а на 1 апреля посеяно лишь 82 рамы.

Такое крайне неудовлетворительное положение с парниковым севом явилось вследствие того, что ряд председателей колхозов и участковые агрономы беспечно отнеслись к этому важному делу и этим самым поставили под угрозу срыва выполнение плана урожайности ранних овощей. Не лучше обстоит дело и с вывозкой органических удобрений. Слабо ведут вывозку колхозы имени Ленина, «Восход», «Броневик» и Рудненская МТС. На 1 апреля МТС выполнила план вывозки навоза лишь на 43 процента. Весна вступила в свои права. Правления колхозов, механизаторам Рудненской МТС и участковым агроспециалистам нужно в ближайшие дни завершить парниковый сев и широко развернуть весенне-полевые работы.



### Календарь основных сельскохозяйственных работ на апрель

С первых дней апреля полевые бригады должны ускорить спуск талых вод с покровов озимых и проводить их подкормку. Ее особенно полезно и легко проводить «по черепку», когда почва еще не совсем оттаяла.

Рекомендуются следующие удобрения из расчета на один гектар — селитры 50—80 кг.; сульфат-аммония 70—100 кг.; пять—шесть тонн навозной жижи, разбавленной водой в три—четыре раза; четыре—пять тонн фекалий, разведенного водой в пять—шесть раз; четыре—пять тонн навоза сыпца или перегноя.

На полях, удобренных в пару фосфорными удобрениями, в добавление ко всяким удобрениям, содержащим азот, в подкормку вносится также суперфосфат 1—1,5 центнера на гектар, а на песчаных и супесчаных почвах три центнера печной золы или 0,5—0,7 центнера калийной соли.

По мере подсыхания почвы следует начать боронование озимых в 1—2 следа, в зависимости от уплотнения почвы, тяжелыми зубowymi боронами на конной и тракторной тяге. Ранее боронование увеличивает урожай почти на два центнера с каждого гектара.

На легких песчаных почвах, где нет угрозы образования корки, также на посевах с выпертыми растениями боронование озимых проводить не следует. Здесь надо применять прикатывание посевов, это прижимает узлы кущения к земле и способствует искоренению выпертых растений.

В первых числах апреля нужно произвести подкормку семенников клевера суперфос-

фатом по 1,5—2 центнера на гектар и хлористым калием по 80—100 килограмм на гектар, а после этого проборновать. Эти мероприятия сильно повышают урожай семян клевера.

В апреле необходимо быстрее провести боронование ячмя.

Ежедневно следует проверять хранение семян, проветривать хранилища, уменьшать высоту насыпи семян, перелопачивать их и обогревать на солнце.

За четыре—пять дней до начала боронования ячмя заложить на яровизацию семена овса, яровой пшеницы.

В начале апреля продолжается работа по закладке на световое проращивание картофеля. По мере подсыхания отдельных участков пашни необходимо начинать выборочную обработку почвы и сев ранних зерновых, а также гороха с таким расчетом, чтобы посев зерновых и бобовых культур закончить в 10—12 дней.

Каждая полевая бригада не позднее 10 апреля должна приобрести протравители для сухого протравливания семян НИУИФ—2 (гранозан) или АВ и ПД, а также формулы для влажного и полусухого протравливания и протравочные машины.

Овощеводы должны завершить работы по подготовке парников и теплиц к посеву овощных культур, чтобы до 10 апреля выполнить установленный план парникового сева и полностью обеспечить каждый колхоз высококачественной рассадой овощных культур.

Агроном С. Житков.

### Улучшаются жизненные условия румынских нефтяников

БУХАРЕСТ. За годы народной власти благодаря помощи Советского Союза нефтяная промышленность Румынии достигла небывалого расцвета. Одновременно с этим повышается материальный и культурный уровень жизни рабочих. За последние годы нефтяники получили 3.515 новых квартир; построено также 558 общежитий на 25 тысяч мест, много пунктов общественного питания. Для рабочих, инженеров и техников сооружены 21 театральные залы на 8.200 мест, 38 клубов, 38 спортивных площадок, 18 стационарных киноустановок.

Большая забота проявляется о здоровье трудящихся. Нефтяники имеют свои дома отдыха и санатории, пятьдесят диспансеров, пять ночных санаториев.

### Соревнование трудящихся Венгрии в честь дня освобождения

БУДАПЕШТ. Приближается день 4 апреля—восьмая годовщина освобождения Венгрии Советской Армией от фашистских захватчиков. По инициативе строителей металлургического комбината имени Сталина в городе Сталинварош трудящиеся страны решили ознаменовать эту дату организацией стачковской недели освобождения.

Огромный трудовой подъем царит среди инициаторов недели—строителей комбината имени Сталина. Одна из бригад каменщиков, работающая на строительстве первой домны, выполнила на днях дневное задание на 486 проц, а ее сменная бригада—на 601 проц.

### Правительство Индонезии поддерживает жалобу Бирмы в ООН

ДЖАКАРТА. (ТАСС). Правительство широкой общенациональной Индонезии поддерживает жалобу бирманского правительства в ООН на агрессивные действия гоминдановских банд в Бирме.

Газета «Абади», приветствуя заявление правительства Индонезии о поддержке бирманской жалобы в ООН, пишет:

«В настоящее время численность гоминдановских войск в северо-восточной части Бирмы составляет 12 тысяч человек. Эта цифра все время увеличивается. Индонезийское правительство правильно поступило, поддержав жалобу

бирманского правительства в ООН. Пребывание иностранных армий на территории страны без согласия правительства этой страны нельзя рассматривать как акт агрессии. Гоминдановские войска на территориях Бирмы не должны делать; они находятся там без согласия бирманского правительства. Более того, гоминдановские войска причиняют бирманскому народу огромные беспоконство. Они грабят население».

Газета «Индонезия» также приветствует решение индонезийского правительства о поддержке бирманской жалобы в ООН.

### Рост дороговизны в Англии

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Рейнольдс ньюс», основываясь на данных министерства продовольствия, приводит сравнительные цены на продукты питания за период с января 1951 г. по январь 1953 г.: хлеб за этот период вздорожал на 36 проц, мука—на 75 проц, мясо—на 75 проц, бекон—на 55 проц, маргарин—на 80 проц, картофель—на 42 проц, молоко—на 30 проц.

По данным «Исследовательского бюро по вопросам труда», за период с 1 октября 1951 года по 12 марта 1953

года сыр вздорожал на 100 проц, мясные консервы—на 20 проц, масло—на 20 проц, рис—на 50 проц. Значительно повысились цены и на остальные продукты питания.

В результате непрерывного роста дороговизны усилился рост и без того хроническое безработицы в Англии.

Непрерывно растут налоги квартирная плата, плата за проезд на всех видах транспорта, плата за электроэнергию, топливо и т. д.

Продолжает увеличиваться безработица.

### Рост преступности в США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Американская печать сообщает о дальнейшем росте преступности в столице США. Газета «Вашингтон пост» пишет, что прошлый год был рекордным по числу совершенных в Вашингтоне преступлений. В газете приводятся опубликованные «Вашингтонской ассоциацией правосудия по уголовным делам» данные, согласно ко-

торым в прошлом году в Вашингтоне было совершено 14.550 серьезных преступлений, что на 19,4 процента больше, чем в 1951 г.

Особенно возросла детская преступность. 24 процента всех арестованных были подростками моложе 17 лет. Детская преступность в прошлом году была на 60,5 проц. выше уровня 1951 года.

### Расовый террор в Южной Африке

Тяжела и безотрадн участь угнетенного населения Южной Африки. Тов. Л. П. Берля, выступая на XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза, отметил, что в наше время особенно большим разгулом расовой и национальной дискриминации отличаются два государства—Соединенные Штаты Америки и Южно-Африканский Союз.

Южно-Африканский Союз—страна, расположенная в южной части Африки. Она является доминионом, то есть самоуправляющейся частью Британской империи. Территория, которую занимает этот британский доминион, в пять раз больше самой Англии.

В Южно-Африканском Союзе более 12 миллионов жителей. Преобладающее большинство их составляет коренное население—африканцы банту, мулаты и выходцы из Азии, преимущественно индийцы.

Огромные природные богатства Южной Африки находятся в руках европейских капиталистов и земледельцев. Колонизаторы не только захватили чужую землю, но и

превратили в своих рабов местное население.

Расовая дискриминация, широко распространенная во всех капиталистических странах, приняла в Южной Африке особенно гнусные формы. «Весь наш образ жизни основан на расовой дискриминации»,—открыто заявил на заседании конгресса министр труда южноафриканского правительства.

На практике это означает, что коренное население страны совершенно отстранено от участия в политической жизни. Ни в парламенте, ни в местных органах власти нет ни одного африканца. Земледельцы банту загнаны колонизаторами в так называемые резервации, представляющие собой огромные концентрационные лагеря. Общая площадь резерваций составляет 13 проц. территории страны. Вся же основная территория—87 процентов—принадлежит европейцам. Африканцы живут в резервациях в условиях безысходной нищеты. Угроза голодной смерти никогда не покидает африканские семьи. В

городах и рудничных поселках банту размещены в трущобах, под контролем полиции. Им запрещено жить на одной улице с белыми, ездить с ними в одном вагоне, трамвае или автобусе, вступать в брак с лицами европейского происхождения.

Глубокие корни пустили в Южно-Африканском Союзе набившие руку на грабеже и разбое американские монополии. Они завладели решающими отраслями южноафриканской горной промышленности и подчинили своему контролю правительство этой страны, возглавляемое фашистом Маланом.

Расистская политика Маланом, вдохновляемая американскими империалистами, наталкивается на сильнейшее сопротивление народа. Фашистские законы южноафриканских правителей—о запрете коммунистической партии, о введении телесных наказаний для неевропейцев, о разделении поселения различных расовых групп—вызвали возмущение всего трудящегося населения. В стране разгорелась широкая кампания гражданского неповиновения властям. Повсюду проводятся митинги и демонстрации с

требованием политического и экономического равенства для всех жителей, независимо от цвета их кожи и национальной принадлежности. Африканцы, индийцы, мулаты демонстративно нарушают многочисленные запреты и unauthorized ограничения, установленные для них властями.

Правительство Маланом пытается кровавым террором подавить народное сопротивление. Полиция устраивает охоту за руководителями и активистами кампаний неповиновения. Ежедневно производится сотни арестов. Тюрмы переполнены. При разгоне демонстраций и митингов полиция без предупреждения открывает огонь.

Волросом о произволе южноафриканских властей недавно вынуждена была заняться Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций. Несмотря на противодействие представителей США, Англии

и других колониальных держав, Генеральная Ассамблея вынесла решение, осуждающее расовую дискриминацию в Южно-Африканском Союзе.

Расовое угнетение—основа всей колониальной системы империализма и его национальной политики. Всеми известно, например, что правящие круги Соединенных Штатов осуществляют во всем жестокую расистскую политику в отношении американских негров.

Порабощенные народы все яснее сознают, что империализм доволно не откажется от политики расового угнетения. Только в результате успешной, сплоченной революционной борьбы они смогут победить империализм и освободиться от колониального рабства. В колониальных странах все сильнее разгорается национально-освободительное движение.

С. Датиш

### П О П Р А В К А

В № 40 «Знамени труда» от 1 апреля с. г. на 3-й странице выше вестника ЛенТАСС вкралась ошибка.

Четвертую строку 4-го абзаца 1-й колонки слева следует читать: «... в 1952 году урожай 8 миллиардов пудов...» и далее по тексту.

Редактор И. АШМАНЕНЦ

Сланцевской типографии требуется наборщик-техник. Администрация